
🎄 December - Čas tradícií, spolupatričnosti a radosti 

S príchodom decembra sa priestory našej školy zahalili do sviatočnej atmosféry. Adventné 

obdobie prinieslo chvíle pokoja, očakávania i množstvo podujatí, ktoré spájali žiakov, 

pedagógov, rodičov aj priateľov školy. Chodby rozžiarila vianočná výzdoba, triedy ožili 

tvorivými aktivitami a každý deň prinášal nové dôvody na spoločnú radosť. 

Predvianočný čas sme začali tradičnými rorátnymi stretnutiami, ktoré vytvorili priestor             

na stíšenie, zamyslenie a pripomenutie skutočného významu adventu. Popri duchovnom 

rozmere sme sa venovali aj budovaniu dobrých vzťahov v triednych kolektívoch, vzájomnému 

rešpektu a priateľskej atmosfére, ktorá sprevádzala celý mesiac. 

Ani v decembri nechýbali vedomostné, športové a technické súťaže. Naši žiaci si preverili svoje 

matematické schopnosti v Pytagoriáde vo všetkých kategóriách od P4 až po P8, reprezentovali 

školu v Minihádzanej, Majstrovstvách okresu základných škôl v streľbe, Dejepisnej 

olympiáde, recitačnej súťaži Šaliansky Maťko i v robotickej súťaži Ozobot EVO. Práve práca 

s programovateľnými robotmi ukázala, že informatika môže byť hravá, tvorivá a zároveň 

rozvíjať logické myslenie, technické zručnosti aj schopnosť riešiť problémy. 

December ponúkol aj bohatý kultúrny program. Žiaci navštívili Divadlo Andreja Bagara             

v Nitre, vychutnali si neopakovateľnú atmosféru vianočných trhov v Krakove, Katoviciach 

a Žiline a postupne pripravovali jedno z najočakávanejších podujatí školského roka  Vianočnú 

akadémiu. Počas malej generálky i záverečnej skúšky dolaďovali posledné detaily svojich 

vystúpení, aby mohli divákom pripraviť nezabudnuteľný umelecký zážitok. 

Vyvrcholením celého mesiaca sa stala Vianočná akadémia, počas ktorej sa na javisku 

predstavili žiaci všetkých ročníkov. Hudobné čísla, spev, tanec, divadelné scénky i ďalšie 

umelecké vystúpenia vytvorili sviatočnú atmosféru a opäť ukázali, koľko talentu, tvorivosti sa 

ukrýva medzi našimi žiakmi. 

Adventné obdobie bolo časom solidarity, ochoty pomáhať a otvorených sŕdc. Zapojili sme sa 

do kampane Červené stužky, ktorá upozorňuje na význam prevencie HIV/AIDS, tolerancie a 

vzájomnej podpory. Žiaci pripravovali symbolické červené stužky, oboznámili sa s ich 

významom a spoločným vytvorením veľkého červeného srdca vyjadrili spolupatričnosť, 

rešpekt a ochotu pomáhať druhým. 



Veľkým prejavom ľudskosti bola aj zbierka trvanlivých potravín a drogérie, do ktorej sa 

zapojili žiaci, rodičia aj zamestnanci školy. Vďaka ich štedrosti sa podarilo pripraviť balíčky 

pre rodiny a jednotlivcov v náročnej životnej situácii. Predvianočný čas nám tak opäť 

pripomenul, že skutočná hodnota Vianoc spočíva v ochote podeliť sa s tými, ktorí pomoc 

potrebujú najviac. 

Rovnako nás potešilo srdečné poďakovanie od občianskeho združenia EVITO, ktorému sme 

prostredníctvom pripraveného darčekového balíčka spríjemnili sviatočné dni jednej z klientok 

zariadenia pre seniorov. Milé slová vďaky boli krásnym potvrdením toho, že aj drobné skutky 

láskavosti dokážu priniesť radosť a nádej. 

Počas decembra sme sa venovali aj starostlivosti o dobré medziľudské vzťahy v škole. 

Prostredníctvom sociometrického zisťovania sme mapovali klímu triednych kolektívov, aby 

sme ešte lepšie porozumeli vzťahom medzi žiakmi a naďalej vytvárali bezpečné, podporné a 

inkluzívne školské prostredie. 

Nechýbali ani preventívne aktivity. Beseda Ako by si sa zachoval, keby… ponúkla priestor  

na rozhovory o rozhodovaní v náročných životných situáciách, podporila rozvoj kritického 

myslenia a viedla žiakov k zodpovednosti za vlastné konanie. 

Posledné dni pred zimnými prázdninami patrili vianočným triednym besiedkam, počas 

ktorých si žiaci spolu so svojimi učiteľmi pripomenuli najkrajšie udalosti uplynulých mesiacov, 

zdieľali spoločné zážitky a vytvorili príjemnú sviatočnú atmosféru plnú úsmevov, priateľstva a 

dobrej nálady. 

December sa stal krásnym zavŕšením prvej polovice školského roka. Spojil tradície, kultúru, 

vzdelávanie, moderné technológie, charitatívne aktivity i vzájomnú spolupatričnosť. 

Pripomenul nám, že škola nie je len miestom učenia, ale predovšetkým spoločenstvom ľudí, 

ktorí si navzájom pomáhajú, podporujú sa a spoločne vytvárajú prostredie plné dôvery, radosti 

a nezabudnuteľných chvíľ. 

 

 

 


